
 
 ○       ○ １ 

  
記号 地歴・公 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅲ 地理歴史・公民 【共通問題】 解答例 

（解答上の注意） 

 

 

 

 １ （配点 15点 問３(1)、問８(2)は各２点、その他は各１点） 

 

問１ 

(1)  ヴィクトリア（女王） 

(2)  ウ 

問２ 

(1)  ビスマルク 

(2)  ウ → オ → ア → イ → エ 

問３ 

(1)  中国の門戸開放、機会均等、領土保全を主張した。 

(2)  エ 

問４  ウ 

問５  オスマン帝国 

問６  イ → オ → ア → エ → ウ  

問７  イ 

問８ 

(1)  イ・エ 

(2) 
 日ソ共同宣言への調印によってソ連との国交が回復し、常任理事国であるソ連が

日本の国連加盟を承認したから。 

問９  ア 

 

 (1) 解答は、全て解答用紙に記入すること。 

 (2) 【共通問題】の  １  ～  ３  は、全員が解答すること。 

 



 
 ○       ○ ２ 

  
記号 地歴・公 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅲ 地理歴史・公民 【共通問題】 解答例 

 ２  （配点 15点 問８、問 11は２点、その他は各１点） 

  

問１  ア 

問２  イ 

問３  19            時間 

問４  ７月 31日午前９時 

問５  ウ 

問６  ア 

問７  エ 

問８ 

 25～39 歳の女性の年齢階級別就業率は上昇している。これは、男女ともに子どもができ

てもずっと職業を続ける方がよいと考える人が増えてきて、結婚や育児を機に離職する女

性の数が減ってきていると考えられる。 

問９  イ 

問 10  南海トラフ 

問 11 
 海洋プレートが大陸プレートの下に沈み込むときに、プレートの境界にひずみがたまり、

ひずみが限界に達すると、大陸プレートが跳ね上がり、地震が発生する。 

問 12  イ 

問 13  液状化          現象 

 

 

 



 
 ○       ○ ３ 

  
記号 地歴・公 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅲ 地理歴史・公民 【共通問題】 解答例 

 ３  （配点 15点 問６(2)、問７は２点、その他は各１点。問３は完答のみ正解） 

 

問１  イ 

問２  ＱＯＬ 

問３  ア、イ 

問４ 

(1)  インフォームド・コンセント 

(2)  個人 

(3)  エ 

(4)  ウ 

(5)  小選挙区         制度  

問５  シュヴァイツァー 

問６ 

(1)  ア 

(2)  冤罪により、無実の人の生命を奪ってしまう可能性を防ぐため。 

(3)  国際人権規約 

問７ 
 尊厳死は過剰な延命治療を打ち切って自然な死を迎えること。一方、安楽死は薬物など

を与えることにより死期を人為的に早めること。 

 



 
 ○       ○ ４ 

  
記号 地 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅲ 地理歴史 【選択問題】 解答例 

（解答上の注意） 

 

 

 

 

選んだ問題番号を 

記入する 

 

 １  （配点 25点 問２(1)、問３(2)、問６(2)は３点 その他は各２点）  

      

問１ ア、エ、オ 

問２ 

(1) 
 仏教の力によって国家の安定を図るという鎮護国家の思想にもとづき、諸国に国

分寺と国分尼寺を建立させ、また、都には大仏の造立を命じた。 

(2) 正倉院 

問３ 

(1) 福原（福原京） 

(2) 

福原への遷都は貴族や寺社勢力の支持を得られず、都を京都に戻した。その後、

清盛の死や飢饉の影響で平氏は弱体化し、源義仲に敗北したのち、西国に都落ちし

ていった。 

問４ イ 

問５  イ 

問６ 

(1)  松平定信 

(2) 
長崎以外にも海岸防備を強化するべきであると主張するなど、幕政に対して批判

をしたとみなされてしまったため。 

問７ エ 問８ イ、ウ、オ 

（1）解答は、全て解答用紙に記入すること。 

（2）【選択問題】は６問中、各自が３問を選び解答すること。その際、選んだ問題番号を必ず 

  下の  に記入すること。 



 
 ○       ○ ５ 

  
記号 地 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅲ 地理歴史 【選択問題】 解答例 

 ２  （配点 25点 問５、問７、問９は３点、その他は各２点） 

 

問１  ア、イ、オ 

問２  佐藤栄作 

問３  ウ 

問４  エ 

問５ 

 清領であった遼東半島の日本への割譲が決定したが、これは東アジア進出を目指すロシ

アを刺激したため、ロシアはドイツ・フランスを誘って遼東半島の清への返還を日本に要

求し、日本はこれを受け入れた。 

問６  イ 

問７ 

 朝鮮総督府は地税賦課の基礎となる土地の測量、所有権の確認を実施し、この事業の過

程で多くの農民の土地が国有地に編入されて小作人に転落し、国有地の一部は東洋拓殖会

社や日本人地主などに払い下げられた。 

問８  ア 

問９ 
 リットン調査団の報告書にもとづき、国際連盟総会が「満州国」を承認しないとする勧告

案を採択したため。 

問 10  エ → ウ → ア → オ → イ 

問 11  ＡＢＣＤ包囲陣 

 

 

 

 

 



 
 ○       ○ ６ 

  
記号 地 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅲ 地理歴史 【選択問題】 解答例 

 ３  （配点 25点 問２、３、６は３点、その他は各２点） 

 

問１  イ 

問２ 

スキタイと匈奴の騎馬遊牧民としての共通した特徴は、 

① 町も城塞も作らずに移動生活を送っていること ② 騎馬の弓使いであること 

③ 農業はせず、生活は家畜に頼っていること 

④ 戦術は機動的で不利とみればすぐ退却すること である。 このうちから２つ 

問３ 

北魏で始まった均田制は、その後、隋、唐に引き継がれ、唐では、成人男子に均等に土地

を支給することが原則とされた。遣唐使を通じて、中国の文物・制度を摂取していた日本で

は、均田制を模倣した班田収授法が施行された。 

問４  ウ 

問５ 名称  ビザンティオン 位置  イ 

問６ 

８世紀前半にビザンツ皇帝が出した聖像禁止令に対し、ゲルマン人への布教上の理由か

ら反発していたローマ教会は、カールをビザンツ皇帝に対抗しうる政治上の保護者と認め

たため。 

問７  ア 

問８  ウ・エ 

問９  ウ  →  ア  →  エ  →  イ 

問 10  イ 

問 11  ア・エ 

 

 

 



 
 ○       ○ ７ 

  
記号 地 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅲ 地理歴史 【選択問題】 解答例 

 ４  （配点 25点 問４(2)、問６、問７(2)は３点、その他は各２点） 

 

問１  ウ 

問２  イ 

問３  鄭成功 

問４ 

(1)  ア 

(2) 

 清からイギリスへの茶の輸出量が増大すると、イギリスから大量の銀が流出した

ため、イギリスはインドへ綿製品を輸出しつつ、インド産の綿花とアヘンを清に輸

出することで財政難を逃れようとした。清がアヘンの取締りを厳しくしたことをき

っかけに、イギリスと清の間でアヘン戦争が起こった。 

問５ 

(1) Ａ  議会 Ｂ  国王 

(2)  ウ 

問６ 

 イギリス本国の印紙法（印紙条令）の制定に対し、「代表なくして課税なし」ととなえ、

反対運動を展開し、同法を撤回させた。 

その後、本国政府が、東インド会社に独占販売権を与える内容の茶法を制定すると、植民

地は反発し、ボストン茶会事件を起こした。 

問７ 

(1)  諸国民の富（国富論） 

(2) 

 これまでの重商主義政策を撤廃し、国家が貿易や経済を統制するのではなく、市

場の自由な活動に任せるほうがよいとする自由放任（レッセ=フェール）を主張し、

自由貿易（自由競争）を理想とした。 

問８    ア   →   イ   →   ウ   →   エ 

 

 



 
 ○       ○ ８ 

  
記号 地 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅲ 地理歴史 【選択問題】 解答例 

 ５  （配点 25点 問２(2)・問３(2)・問６(2)は各３点、その他は各２点。） 

 

問１  ア 

問２ 

(1)  オ 

(2) 
 深層から表層に湧き上がる流れ（湧昇流）や陸域からの河川水の流入により、栄

養分が豊富に運ばれてくるため。 

問３ 

(1)  国連海洋法条約 

(2) 
 ペルーの沖合はエルニーニョ現象の影響を大きく受ける海域であり、カタクチイ

ワシの資源量が左右されるから。 

問４  ア 

問５ 

(1) 
 メタンハイドレート 

 （ガスハイドレート） 

(2)  栽培漁業 

問６ 

(1)  オ 

(2) 

 高度経済成長期の自給率低下は、戦後、木造需要が急増し、海外から安価な輸入

木材が増えたため。2000年代以降の自給率上昇は、戦後に大量植林した森林が伐採

時期を迎え、自給率向上を目指す林業政策の後押しもあったため。 

(3) 
 二酸化炭素を吸収し、酸素を供給する機能・水資源や土壌の保全機能・土砂災

害の防止機能・生物多様性を保つ機能 など 

 

 

 

 

 

 



 
 ○       ○ ９ 

  
記号 地 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅲ 地理歴史 【選択問題】 解答例 

 ６  （配点 25点 問２、問３、問６(1)は３点、その他は各２点） 

 

問１  ロシア 

問２ 
 モレーンによって水がせき止められたり、氷河の侵食によって作られた凹地に水がたま

ったりすることによって、氷河湖ができる。 

問３ 

 ヴァンクーヴァ―の雨温図はイである。オタワが大陸東岸に位置して年較差が大きいの

に対して、ヴァンクーヴァーは大陸西岸に位置し、暖流と偏西風の影響を受けるため年較

差が小さい。 

問４ 

(1)  ア 

(2)  ウ 

問５  ア、ウ 

問６ 

(1) 
 アパラチア山脈は古期造山帯に分類され、石炭を多く産出するため、鉄鉱石や石

炭を原材料とする鉄鋼業がピッツバーグで発達した。 

(2)  サンベルト 

問７  フランス 

問８  エ 

問９  イ 

 


